
MINISTÉRIO DO DESENVOLVIMENTO, INDÚSTRIA, COMÉRCIO E SERVIÇOS
Comitê de Governança Estratégica

Subcomitê de Gestão de Riscos
 

ATA DE REUNIÃO

 

ATA DA 1ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO SUBCOMITÊ DE GESTÃO DE RISCOS DO COMITÊ DE GOVERNANÇA
ESTRATÉGICA (CGE) DO MINISTÉRIO DO DESENVOLVIMENTO, INDÚSTRIA, COMÉRCIO E SERVIÇOS (MDIC)
 

1. Aos 31 dias do mês de outubro do ano de 2023, às 14 horas, em sua Sede na Esplanada dos
Ministérios, Bloco J, Sala 814, Zona Cívico-Administra va, Brasília/DF, realizou-se a 1ª Reunião Ordinária do
Subcomitê de Gestão de Riscos do Comitê de Governança Estratégica, sob a Presidência do Senhor Diretor
de Supervisão e Gestão Estratégica, Alexsandro Mairink Hoffman, e com a presença dos seguintes membros

tulares do Comitê: Sr. João Gabriel Miranda Alves Pereira (AECI), Sr. James Elias Junior (CGGA/SE), Sra.
Valéria Cris na G. Barbosa Morato (SE/CAMEX), Sra. Léa Con er de Freitas (SE/CNDI), Sr. Clóvis Ribeiro
Cintra Neto (SE/CZPE), Sr. Rafael Arruda de Castro (SECEX), Sr. Felipe Mangini Corrêa (SCPR), Sra. Petersana
L. P. Dorsa (SDIC) e Sr. Daniel Aguiar Grabois (SEV), compondo quórum de 10 participantes.

2. Também es veram presentes, como convidados, o Sr. André Luís Macagnan Freire
(CONJUR), o Sr. Murilo Mello Campos (Corregedoria), a Sra. Hérika Chris na Amador Chagas (Ouvidoria), a
Sra. Graziele Costal (DEGES/SE) e o Sr. Iuri Mota Cassemiro (DEGES/SE).

3. A pauta da reunião foi a seguinte: 1) Apresentação sobre o Comitê de Governança
Estratégica e o Subcomitê de Gestão de Riscos; 2) Discussão e deliberação sobre submissão de proposta da
Polí ca de Gestão de Riscos ao CGE; 3) Discussão e deliberação, extra pauta, do Plano de Ação do
Subcomitê de Gestão de Riscos; e 4) Informes sobre os próximos passos.

4. Durante a reunião foi feita breve apresentação sobre composição, funcionamento e
atribuições do Comitê de Governança Estratégica e Subcomitê de Gestão de Riscos e passou-se para o
segundo item de pauta com a apresentação dos principais aspectos da proposta de Polí ca de Gestão de
Riscos. Na discussão dos disposi vos, foram esclarecidos pontos de dúvida e também discu dos possíveis
desdobramentos dos disposi vos abordados. O segundo item da pauta foi aprovado com pequenos ajustes
no teor do documento, com reorganização de textos, inclusão de conceito (gestão de riscos), inclusão dos
diretores de programas no conceito de gestores, abordagem da possibilidade de se chamar risco posi vo
como oportunidade e pequenos ajustes na redação. Em adição, restou autorizado o encaminhamento da
minuta para os trâmites necessários para submissão ao Comitê de Governança Estratégica.

5. Após aprovação do segundo item da pauta, passou-se para apreciação do plano de trabalho
do Subcomitê, como item extra pauta da reunião. Após discussões a respeito das etapas propostas, o
referido item foi aprovado conforme proposta a seguir:
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6. Após a aprovação do terceiro item da pauta, passou-se para os informes referentes aos
próximos passos. A esse respeito, relatou-se a respeito das próximas tarefas do Subcomitê, incluindo a
aprovação da metodologia de gestão de riscos.

7. Por fim, o Sr. Presidente do Comitê deu por encerrada a reunião, da qual, para constar, eu,
Graziele Cristina Silveira Zerbini Costal, relatei a presente Ata que vai assinada eletronicamente.

 

Documento assinado eletronicamente por Graziele Cristina Silveira Zerbini Costal, Secretário(a)
Executivo(a), em 22/11/2023, às 09:41, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no § 3º
do art. 4º do Decreto nº 10.543, de 13 de novembro de 2020.

Documento assinado eletronicamente por Alexsandro Mairink Hoffman, Presidente(a), em
22/11/2023, às 09:44, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no § 3º do art. 4º do
Decreto nº 10.543, de 13 de novembro de 2020.
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http://www.planalto.gov.br/ccivil_03/_ato2019-2022/2020/decreto/D10543.htm
http://www.planalto.gov.br/ccivil_03/_ato2019-2022/2020/decreto/D10543.htm


A autenticidade deste documento pode ser conferida no site
https://sei.economia.gov.br/sei/controlador_externo.php?
acao=documento_conferir&id_orgao_acesso_externo=0, informando o código verificador 38597749 e
o código CRC 00951A5D.

Referência: Processo nº 52315.102690/2023-95 SEI nº 38597749
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